

# Колхозный рупор

№ 3 (1303)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
5 января  
1941 г.  
Год издания 11-й.  
Выходит три раза  
в неделю  
Цена номера 5 коп.

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## По-большевистски организуем соревнование

Сообщение Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XVIII партийной конференции вызвало по всей советской стране новый подъем политической и производственной активности трудящихся. Коллективы промышленных предприятий, колхозов стремятся к 15 февраля, ко дню открытия конференции, прийти с достойными производственными победами.

В нашем районе начало этому замечательному движению положили члены разнежского колхоза «Красная сосна». Они обратились ко всем колхозникам и колхозницам с призывом — к открытию конференции закончить подготовку к весеннему севу. В Василь-Сурске, Каменке, Отарах, Быковке и в других селах обращение обсуждено на колхозных собраниях. Призыв разнежских колхозников находит горячее одобрение. Из сельхозартели «Колхозная искра» сообщают, что здесь, как и в Разнежье, семена уже отсортированы, инвентарь и сбрауа готовы, звенья заготавливают и вывозят удобрения.

В МТС, где начало соревнованию положила бригада Полковникова, в IV квартале 1940 года вместо 19 отремонтировано 20 тракторов, причем большая часть этой работы выполнена во второй половине декабря. Трактористы-ремонтники бригады Полковникова выполняли нормы на 530 процентов.

Коллективы рабочих и служащих промышленных предприятий района также вступили в соревнование. Их обязательства направлены на повышение производительности труда, улучшение качества продукции. В их обязатель-

ствах выражены: желание крепить сознательное социалистическое отношение к труду; непримиримость к разгильдяям, лодырям, дезорганизаторам работы.

Обязанность партийных и комсомольских организаций по-большевистски организовать, возглавить соревнование. Надо одновременно осуждать тех, кто вместо подлинного соревнования занимается шумихой, болтовней, кто вместо дела дает лишь многообещающие обязательства.

Соревнованием надо руководить. Партийные и хозяйственные руководители ответственны за то, чтобы были созданы все условия для работы стахановцев, чтобы ничто не тормозило выполнению принятых обязательств. А кое-где факты поверхностного отношения к организации соревнования есть. В Михайловском леспрохозе лесорубы и шоферы взяли обязательства выполнить квартальный план на 70—80 проц. Но пока практических результатов хода соревнования увидеть трудно, так как учета труда нет, опыт и показатели работы передовых лесорубов и шоферов замалчиваются.

В соревнование вступают с каждым днем все новые коллективы трудящихся. Наша задача всемерно распространять опыт передовиков, делать его достоянием всех трудящихся. Каждое предприятие, каждый колхоз должен иметь целью не только выполнить взятые обязательства к открытию XVIII партконференции, а и создать, на основе этого соревнования, прочный фундамент для более успешной работы в течение всего 1941 года.

## Навстречу XVIII конференции ВКП(б)

### На предприятиях Василь-Сурска

Все шире в нашем районе развертывается социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции.

Коллектив рабочих Василь-Сурской кондитерской фабрики «Красная звезда» к 15 февраля — дню открытия конференции — обязался выполнить производственный план первого квартала на 100 проц., бондарного завода — на 75 проц., артели «Ударник» — на 65 проц., артели «Розничник» — по гончарному производству — на 70 проц.

А. Семагин.

### 43 центнера мяса авансом в счет 1941 года

План мясоразготовки 1940 г. мы выполнили еще в августе. Сейчас слаем мясо в счет 1941 года. Еще в декабре было сдано 43 центнера, что составляет около 59 процентов годового плана.

Кроме того в счет 1941 г. сдано 49,1 кг. шерсти, из плана 62 кг.

А. Курников,  
председатель колхоза «Красная сосна».

### За четкость и аккуратность в учете

В Василь-Сурске состоялось кустовое совещание счетных работников. Вступая в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, бухгалтера и счетоводы предприятий и учреждений Василь-Сурска приняли на себя обязательства по улучшению учета, точному соблюдению государственной отчетности и финансовой дисциплины.

Н. ЗУБРИЛОВ.

## О ПРОВЕДЕНИИ СБОРА НА НУЖДЫ ЖИЛИЩНОГО И КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО СТРОИТЕЛЬСТВА В 1941 ГОДУ

Решение исполкома Воротынского районного Совета депутатов трудящихся от 31 декабря 1940 года.

На основании закона от 23 января 1934 г., постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР от 14 января 1935 г. и исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 26 декабря 1940 г. о ставках культурного сбора с сельского населения на 1941 год исполком районного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Установить ставки культурного сбора с сельского населения на 1941 год в следующих размерах:

а) для хозяйств колхозников, не имеющих необобществленных доходов — 8 руб.;

б) для хозяйств колхозников, имеющих необобществленные доходы — 40 руб.;

в) для единоличных хозяйств, не имеющих ни рабочего скота, ни земледельческих, ни рыночных доходов — 95 проц. к окладу сельхозналога 1940 года;

г) для единоличных хозяйств, имеющих рабочий скот, рыночные или неземледельческие доходы — 135 проц. к окладу сельхозналога 1940 года.

2. Установить следующие сроки уплаты культурного сбора:

а) первый срок — 50 проц. к 15 февраля 1941 года;  
б) второй срок — 50 проц. к 15 марта 1941 года.

Единоличные хозяйства, вступившие в колхоз до первого срока уплаты культурного сбора, уплачивают культурный сбор по ставкам колхозников.

3. Обязать райфо и исполкомы сельских советов провести массово-разъяснительную работу среди населения по разъяснению закона о сельском культурном сборе и, одновременно с вручением платежных извещений, на основе социалистического соревнования, организовать массовое досрочное поступление средств.

Зам. председателя исполкома райсовета В. СОКОЛОВ.

Секретарь исполкома райсовета В. ЩЕТИНИН.

## АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО (К 20-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ)

3 января 1921 года погиб легендарный командир 14-й дивизии Первой Конной армии Александр Пархоменко. Преследуя банду Махно, дивизия вплотную подошла к расположению ее главных сил. Пархоменко на рассвете выехал вслед за своей разведкой в сопровождении начальника штаба дивизии Мурзина и других руководящих работников. Начдиву было важно как можно скорее собрать данные разведки о положении главных сил банды.

Но на пути махновцы организовали засаду. После короткого жестокого боя начдив 14 и сопровождавшие его товарищи героически погибли. Дорого обошлась их смерть врагам.

Узнав о гибели начдива, бойцы и командиры 14-й дивизии в тот же день настигли и окружили банду Махно, и она была разгромлена. Перестал существовать и этот бандитский оплот контрреволюции.

Жизнь Александра Пархоменко, по выражению тов. Ворошилова, — это прекрасная сказка.

Сын бедняка-крестьянина бывшей Екатеринославской губернии, он с 10 лет узнал тяжелый труд подростка. Батрачил, работал учеником на заводах и в 1904 году 19-летним юношей вступил в партию большевиков.

В 1905 году молодой большевик был уже организатором двух крупнейших забастовок на заводе Гартмана в Луганске. Вместе с тов. Ворошиловым он в это время готовил вооруженное восстание и был руководителем боевой рабочей дружины.

С тех пор жизнь Пархоменко проходила в глубоком подполье, в тюрьмах. Так продолжалось до 1912 года, когда ему удалось снова попасть на Луганский патронный завод, где он возобновил свою прежнюю революционную работу. Его арестовали и сдали в солдаты.

В первые же дни февральской революции 1917 года Пархоменко снова на гребне революционной волны. Он руководит Марьинским районом в Москве, организует Красную Гвардию в Луганске, возглавляет комиссию обороны Луганска. Во главе отряда красногвардейцев, уже после победы Великой Октябрьской социалистической революции, он очищает от белых Новочеркасск. Пархоменко становится ближайшим помощником товарища Ворошилова и вместе с ним руководит героическим походом рабочих отрядов к Царицыну.

В июле 1918 года Пархоменко был назначен особоуполномоченным реввоенсовета 10-й армии. Вместе с тов. Ворошиловым он участвовал в боях за Царицын.

Товарищ Сталин высоко ценил большевистскую энергию Пархоменко. Когда стало ясно, что аппарат Троцкого предательски разрушает дело снабжения царьцинского фронта, когда в войсках стал ощущаться недостаток в боеприпасах и снаряжении, товарищ Сталин послал Пархоменко в Москву с письмом к Ленину. При содействии Ленина Пархоменко несмотря на сопротивление троцкистских ставленников добыл оружие и патроны для Царицына.

Весной 1919 года Пархоменко разгромил войска изменника и предателя — атамана Григорьева — и освободил от них Екатеринослав. За это Пархоменко был награжден орденом Красного знамени.

Летом 1919 года Пархоменко участвовал в героической борьбе за освобождение Украины от банд Деникина, а осенью был вызван товарищем Сталиным в штаб Южного фронта и с тех пор навсегда связал свою жизнь с историей Первой Конной армии.

Весной 1920 года, когда началась война с белополяками, Пархоменко стал командиром 14-й дивизии конников.

Эта дивизия под руководством Александра Пархоменко покрыла себя неуязвимой славой. Она атаковала и взяла укрепленные позиции поляков у Самгородка, захватывала целые эшелоны продовольствия и снаряжения у белополяков (налет на станцию Бровки), тысячи пленных.

В бою под Татаринской мы вместе с Пархоменко участвовали в разгроме конницы польского генерала Карницкого. Пархоменко шел в атаку впереди своей дивизии. Он метко и неутомимо направил удар, грозой налетел на белополяков. Только жалкие остатки конницы Карницкого спаслись бегством.

Беззаветно преданный партии Ленина — Сталина, испытанный большевик, негибаемый боец, Пархоменко был чутким и отзывчивым товарищем, прекрасным семьянином. Родина не забыла его семьи. Двое сыновей Пархоменко по примеру отца честно служат родине. Они стали соколами сталинской истребительной авиации.

Двадцать лет прошло со дня смерти замечательного большевика и командира Красной Армии Александра Пархоменко. Он погиб, избежав до этого тысячи смертей, тысячи ловушек врага. О нем можно сказать сталинскими словами: кровь, пролитая им, не пропала даром.

Генерал-полковник  
О. ГОРДОВИКОВ.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В заграничной печати распространяется сообщение о том, что 1 января в газете «Правда» или в какой-то другой советской газете будто бы была опубликована не то статья, не

то новогоднее обращение товарища Сталина с анализом международного положения.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.



В колхозе имени 8-го Марта (Ленинский район, Московская обл.) заново переоборудован колхозный клуб. Колхозом приобретена библиотека-передвижка, закуплены музыкальные инструменты, бильярд, шашки и шахматы.



В выходной день в колхозном клубе.

Фото В. Плотникова.

Фото ТАСС.

## Как самому научиться ходить на лыжах

Один из самых массовых и полезных видов зимнего спорта в СССР — лыжи. Благоприятное влияние лыжного спорта на физическое развитие человека бесспорно. Но ценность лыж не только в этом: лыжи развивают смелость, решительность, выносливость — качества, необходимые советскому патриоту, готовому в любую минуту стать на защиту своей родины.

В этой статье рассказывается о том, как можно самому научиться ходить на лыжах.

**Первые шаги** надо начинать не по раскатанной лыжне, а по свежему снегу. Это избавит от возможных падений и придаст больше уверенности движению.

Прежде всего необходимо правильно освоить начальную технику «русской» ходьбы с палками. Например с первым шагом левой ногой вынести правую палку полусогнутой рукой вперед и поставить ее под острым углом немного впереди левой ступни; левой палкой оттолкнуться и перенести тяжесть корпуса на левую ногу.

Вместе с толчком правой палкой нужно правой ногой энергично послать правую лыжу вперед; одновременно левую палку полусогнутой рукой вынести вперед и поставить несколько впереди правой ступни, а тяжесть тела передать на правую ногу.

Исполнив эти движения, начинающий лыжник сделает первые два шага на лыжах стилем «русской» ходьбы.

При начальном обучении шаги нужно делать небольшие. Лыжи во время движения следует ставить параллельно друг другу, продвижение вперед должно происходить за счет нажима (толчка) ступни на лыжу.

Научившись крепко стоять на лыжах, можно увеличивать шаг, но не торопиться, а стараться использовать скольжение, то есть больше катиться на лыжах. После этого можно осваивать спуск и подъем на гору.

Спускаясь с горы, нужно колени и корпус держать полусогнутыми, палки крепко держать в руках, руки выносить вперед настолько, чтобы кольца палок обязательно находились позади, внимание сосредоточить на движениях лыж.

На медленном ходу с небольшой горы надо научиться делать повороты «переступом». Для

этого чуть приподнять переднюю часть лыжи носком ноги (как бы подтянуть носок на себя), одновременно прижимая лыжу пяткой к снегу. Если поворот делается влево, переставить переднюю часть лыжи несколько влево и в сторону. То же самое делается правой ногой.

Научившись поворачиваться «переступом», можно спускаться с горы и тормозить «плугом». Делается это так. При спуске ставят лыжи так, чтобы передние концы их сходились вместе, а задние расходились в стороны. Сгибая колени, надо вывернуть лыжи на внутренние ребра, корпус наклонить вперед, руки с палками свободно опустить. Чтобы резче затормозить, нужно развести пятки лыж пошире и круче поставить лыжи на ребро.

Освоив спуск и торможение, учитеесь подниматься в гору «елочкой». Способ этот несложный: передняя часть лыжи отводится в сторону настолько, чтобы лыжа не съезжала назад. Задний конец лыжи приближается ко второй чуть ниже средней ее части. Почувствовав устойчивость, сделайте то же движение другой ногой. Палки, поставленные в снег по сторонам, удержат вас от скольжения и падения назад.

Еще проще подъем «ступенькой», или «лесенкой»: подойдя к горе, станьте боком к подъему. Переставьте одну ногу вверх с таким расчетом, чтобы можно было подтянуть другую. Палки переставляйте по мере подъема для равновесия. Повторяйте движения до подъема на гору. Так же можно подняться и по диагонали.

Овладев этой простейшей техникой, лыжник почувствует себя крепко и уверенно. Он уже сможет совершенствоваться, осваивать более сложные приемы лыжного спорта.

Лыжнику полезно на первых порах приучить себя к строгому порядку. Например в пути ни в коем случае не останавливаться, не пить холодную воду, не глотать снег.

Самому научиться ходить на лыжах нетрудно. Этого может добиться каждый, кто желает закалить свой организм, воспитать в себе замечательные качества советского физкультурника.

Заслуженный мастер спорта,  
А. БЫЧКОВ.

## ЗА РУБЕЖОМ

(ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС)

### АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 2 января германская авиация бомбардировала многочисленные объекты в Центральной и Юго-Восточной Англии. Бомбы были сброшены на Лондон, Ливерпуль, Шеффилд и другие английские города. В следующую ночь крупные соединения германской авиации произвели налет на центр английской угольной промышленности и важный порт Кардифф. Возникшие в результате бомбардировки в Кардиффе пожары можно было видеть на расстоянии 100 км. По английским сообщениям,

бомбардировка Кардиффа продолжалась несколько часов и вызвала большие разрушения. Полагают, что под развалинами домов до сих пор находится много людей.

Английские самолеты в ночь на 2 января совершили налет на Германию, во время которого ожесточенной бомбардировке подвергли Бремен. В ночь на 3 января английские самолеты снова атаковали Бремен, а также германскую военно-морскую базу Эмден.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛБАНИИ

Иностранная печать сообщает, что греческие войска в Албании продолжают продвигаться на всех фронтах. На побережье греки теснят итальянские части, отступающие по направлению к Валоне.

К северу от Клисуря греческие войска продвинулись вперед и заняли несколько деревень. На этом участке фронта итальянцы оказывают наиболее упорное сопротивление. Буря, свирепствующая сейчас по всей Албании, крайне затрудняет действия обеих сторон и почти полностью парализовала активность авиации.

### БОИ У БАРДИИ

Английская печать сообщает, что английские войска после тщательных приготовлений в течение 15 дней начали атаковать Бардию. Артиллерийский обстрел Бардии 2 января достиг огромной силы.

Газета «Дейли геральд» пишет, что итальянский гарнизон Бардии насчитывает 20—30 тысяч человек и состоит из двух дивизий регулярных войск и остатков двух дивизий чернорубашечников, разбитых под Сиди-Баррани. Итальянцы удерживают две сильно укрепленные линии обороны вокруг Бардии.

### Таи и Французский Индо-Китай

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, посланник Таи в Виши (Франция) ведет пере-

говоры относительно инцидентов на границе Таи и Французского Индо-Китая.

### Бюджет США на 1941—42 г. г.

Как передает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, в авторитетных кругах заявляют, что Рузвельт составил проект бюджета на следующий бюджетный год, окан-

чивающийся 1 июля 1942 года, в сумме 17 млрд. долларов, в том числе 10 млрд. долларов на вооружения. Доходы предусмотрены бюджетом в сумме 9 млрд. долларов.

## КОЛХОЗНОМУ КОНЮ — ХОРОШИЙ УХОД

В Быковском колхозе им. А. С. Пушкина в декабре прошлого года был осмотр конского молодняка. На осмотре выявились плохая упитанность и недостаточный уход.

Правление колхоза в связи с этим решило производить ежемесячную проверку всего конского поголовья, а конюхам, лошади которых будут хорошей упитанности, начислять дополнительно трудодни.

Ежемесячная проверка безусловно повысит ответственность конюхов и поможет улучшить уход за конем. Такой контроль не мешало бы установить и в других колхозах.

За конем требуется хороший правильный уход. Особо внимательно конюхам нужно наблюдать за конечностями лошади: очищать от грязи копыта, следить за правильностью ковки. После работы ноги лошади необходимо растереть содоменным жгутом. Это восстанавливает правильность кровообращения и предупреждает от заболевания ревматизмом.

Не менее важное значение имеет и чистка лошади. Чистка

способствует правильному обмену веществ и дыханию легких через поры кожи. Это дает коню большую подвижность, работоспособность и предохраняет от заболеваний кожи чесоткой, лишаем и другими болезнями. Только потому, что чистые лошадей не придают важного значения, в колхозе им. Горьковской коммуны две лошади заболели стригущим лишаем.

Это еще не все. Следует строго следить за исправностью сбруй; хомут, седелка должны быть хорошо подогнаны к плечу, шее, холке и закреплены за определенной лошадей.

После работы лошадь нужно тут же освобождать от упряжи и ставить в стойло. В ее кормушке в это время необходимо иметь только сено. Пить лошадь следует через 2 часа по окончании работы, а затем уже давать концентратов (овса).

Не соблюдая этих правил, лошадь можно вывести из строя. Надо всегда помнить, что лошадь в колхозе — незаменимое животное и ей нужен хороший уход.

В. Андосов,  
ветфельдшер быковского участка.

## ПО РАЙОНУ

### ЛЕКТОРСКАЯ ГРУППА ПРИ РАЙЗО

При райзо создана лекторская группа. В эту группу вошли 14 специалистов (агрономы, зоотехники, ветработники и стахановцы колхозов). Они будут читать лекции по агротехнике и зоотехнике.

Много интересного расскажет участник ВСХВ 1940 г. Г. Лудин — заведующий конфермой Отарского колхоза «Первое Мая» об опыте работы Отарской конфермы. Не менее ценный опыт раздоя коров племенных молочно-товарных ферм колхозов «Первое Мая» (Отары) и «Колхозная искра», передаст участковый зоотехник И. Попцов.

В. Попков.

### В КОЛХОЗНОМ КЛУБЕ

3 января в Отарском клубе проходил смотр театральной самодеятельности. Драматический кружок колхоза «Первое Мая» побазал колхозникам пьесу «Крепостные». О спектакле колхозники давали положительные отзывы. Хорошо исполнили свои роли А. Петрова, А. Козьякова, И. Шерстнев.

М. Беляев.

### НОВОЕ НА ВАРЗАВОДЕ

В 1940 году в соковом цехе Фолинского плодоявального завода установлен гидравлический пресс. Раньше, при отпрессовке яблок вручную, получали выход соков до 40 проц., теперь же — до 87 проц. Благодаря этому план выработки соков выполнен на 880 проц., в то же время сократился расход сырья.

А. Кужарин.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

7 января в районном Доме культуры СОЗЫВАЕТСЯ РАЙОННОЕ УЧИТЕЛЬСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

Открытие в 10 час. утра. ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад о мероприятиях по укреплению сознательной дисциплины в школе (доклад Тельнова Е. М.).
  2. О привитии учащимся практических навыков в связи с прохождением программного материала (доклад Ефимович А. В.).
- По окончании пленарного заседания будут организованы методические групповые и индивидуальные консультации, практические семинары.

РОНО.

Ответственный редактор  
Л. ГЕРАСИМОВ.

### ВОРОТЫНСКИЙ РАЙФИНОТДЕЛ

#### ИЗВЕЩАЕТ

все государственные, кооперативные и общественные организации, платящие налог с оборота, бюджетные назначения, налог с нетоварных операций, налог с вино, подоходный налог (с накоплений), а также отчисления от прибыли, что они обязаны зарегистрироваться на 1941—1943 год в Ворытынском райфинотделе. Организации и предприятия, обороты и накопления которых облагаются другими финорганами в составе оборотов и накоплений своего объединения, обязаны представить райфо справку по форме № 4. Срок регистрации январь 1941 г.

За отклонения от налоговой регистрации виновные лица привлекаются к ответственности. За бланками и разъяснениями обращаться в райфо. Райфо.